

Eötvös Mihály

önkormányzati képviselő

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata

Kreicsi Bálint

polgármester úr

részére

Tárgy: Interpelláció az 1388/2017. (VI. 27.) kormányhatározat végrehajtásával kapcsolatban

Tisztelt Polgármester úr!

Az interpellációmát talán érdemes Orbán Viktornak a Modern Városok Program salgótarjáni sajtótájékoztatóján elmondott nyilatkozatával kezdeni, amely a kormánnyal kötött megállapodás aláírását követően, 2017. március 21-én hangzott el a salgótarjáni városházán.

„Az ipar és a gazdaság fejlesztése érdekében azt az összeesküvést hoztuk tető alá a polgármester úrral, hogy ebben a városban tűnjön el az utolsó ipari rozsdafolt is, tehát ha mi egy fényes jövőt akarunk Salgótarjánnak – márpedig azt akarunk –, ahhoz nem passzolnak a barnamezős rozsdafoltok. És ne egyes területekről beszéljünk, hanem azt a célt tűzzük ki, hogy az összeset föl fogjuk számolni. Egy olyan városrehabilitációs programot indítunk, ahol az összes barnamezős foltját ennek a városnak át fogjuk alakítani. A polgármester úr becslései szerint ez 40 és 45 hektár közötti terület lehet. Amit lehet, ebből bevonunk új ipari park formájában az ipari termelésbe, amit meg más célra kell használni, azt más célra fogunk használni. Itt egy tízmilliárdos nagyságrendről, összegről beszélünk.

A polgármester úr azt mondta, hogy ez nagyon szép, de kevés, és még plusz 12 hektárnyi új zöldmezős területet is be kell vonni ipari parkok céljára, erre pedig megállapodtunk 2,5 milliárdos keretösszegben.”

A megállapodásban foglaltakat az 1388/2017. (VI. 27.) Kormányhatározat konkretizálta, a végrehajtásért felelős személyek, határidők és forrásallokáció megjelölésével, a kormányhatározatnak megfelelően az önkormányzat is munkacsoportokat hozott létre. Az 1388/2017 (VI. 27.) Kormányhatározat 2. pont c) alpontja felhívta a nemzeti fejlesztési minisztert, hogy az Önkormányzat bevonásával tegye meg a szükséges intézkedéseket a városban található barnamezős területek felszámolására és részben ipari parki hasznosítására, valamint az ezeken felül szükséges, további új ipari parki területek kialakítására;

Felelős: nemzeti fejlesztési miniszter

Határidő: 2018. december 31.

Mivel a Salgótarjáni Modern Város Program megállapodásban és az arra épülő 1388/2017. (VI. 27.) Kormányhatározatban foglalt projektek kivitelezéséből 2020. májusáig nem kezdődött el semmi, ezért a Jobb Páholy-Förster Társaság nevében 2020. május 29-én levélben kértem először Fekete Zsolt polgármester úrtól, majd július 3-án Dr. Becsó Károly országgyűlési képviselő úrtól tájékoztatást a salgótarjáni Modern

Város Program projektjeivel kapcsolatban. Legnagyobb sajnálatunkra a polgármester úr és az országgyűlési képviselő úr sem méltatott bennünket válaszra, ettől már csak az volt sajnálatosabb, hogy a salgótarjáni embereket sem tájékoztatták arról, hogy miért késnek a salgótarjáni projektek indításával.

A polgármester úr először 2021. május 21-ei közgyűlési előterjesztésében tájékoztatta a Közgyűlés tagjait Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának kezelése alatt álló, salgótarjáni Modern Városok Program projektjeinek, benne a barnamezős területek felszámolásának, rekultivációjának *(1. számú melléklet)* akkori állásáról.

A semmi konkrétumot nem tartalmazó polgármesteri tájékoztató után sem 2021-ben, sem 2022-ben nem történt előrehaladás a salgótarjáni barnamezős területek felszámolása érdekében, ezért a Jobb Páholy Förster Társaság nevében 2022. november 29-ei közmeghallgatáson a *2. számú mellékletben szereplő* kérdéseket tettem fel a polgármester úrnak, amit természetesen párhuzamosan átadtam írásban is részére. A polgármester úr 2023. januárban a *3. számú mellékletben* szereplő tartalommal válaszolt a feltett kérdéseimre. A 2023-as év hátralévő részében sem történt semmi érdemleges lépés egészen addig, amíg 2023. végén a kormány a 2022 óta gyökeresen megváltozott gazdasági környezetre hivatkozva, a Modern Városok Program felülvizsgálatát követően meghozta az 1474/2023. (XI. 2.) Korm. határozatát, mely a Modern Városok Program salgótarjáni projektjeit is érintette.

„Az 1474/2023. (XI. 2.) Korm. határozat: „13. a Magyarország Kormánya és Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata közötti együttműködési megállapodás végrehajtásával összefüggő feladatokról szóló 1388/2017. (VI. 27.) Korm. határozat [a továbbiakban: 1388/2017. (VI. 27.) Korm. határozat] tekintetében

a) az 1388/2017. (VI. 27.) Korm. határozat 2. pont c) alpontjában foglaltaktól eltérően felhívja a külgazdasági és külügyminisztert, hogy az Önkormányzattal együttműködve vizsgálja meg a városban található barnamezős területek felszámolásának és részben ipari parki hasznosításának, valamint az ezeken felül szükséges további új ipari parki területek kialakításának lehetőségeit.

Felelős: külgazdasági és külügyminiszter

Határidő: 2024. július 1.”

Az 1474/2023. (XI. 2.) Kormányhatározat lényegében hatályon kívül helyezte a Modern Városok Program salgótarjáni projektjeit, a barnamezős területek rekultiválásával kapcsolatos felülvizsgálatra pedig új határidőt szabott meg. Tudomásunk szerint az önkormányzat részéről csak annyi történt, hogy 2023. november 8-án levelet írtak a külgazdasági- és külügyminiszternek, kezdeményezve a barnamezők felszámolására és hasznosítására vonatkozó lehetőségek megvizsgálását. Ugyanakkor a polgármester lehetőséget kért személyes találkozásra is. A miniszter helyett a HIPA-val (Nemzeti Befektetési Ügynökség) jött létre a találkozó, ahol mindössze azt vették számba, hogy milyen barna- és zöldmezős területek hasznosíthatók Salgótarjánban befektetési célra. Ennek találkozóznak annyi eredménye született, hogy a szóba került területek bekerültek a HIPA adatbázisába. Sajnos a 2024. július 1-ei határidőhöz közeledve sem történt további előrehaladás a salgótarjáni barnamezős területek felszámolásával kapcsolatban, ezért a Jobb Páholy Förster Társaság az önkormányzat 2024. május 30-ai ülésére előterjesztést és határozati javaslatot juttatott el, amit a polgármester úr legnagyobb sajnálatunkra nem terjesztett a Közgyűlés elé. Az 1474/2023. (XI. 2.) Korm. határozatban meghatározott határidő eltelt, nem tudunk újabb kormányhatározatról amely a salgótarjáni barnamezős területek felszámolásával foglalkozna.

Tisztelt Polgármester Úr!

Ma, 2024. október 25-én kijelenthetjük, hogy a 2017. március 21-én beharangozott 40 és 45 hektár közötti ipari rozsdafolt felszámolásából, a 12 hektárnyi új zöldmezős ipari parki terület kialakításából nem lett semmi, viszont a városközponthoz egy kilométerre található, volt Acélgvár területének rekultivációja helyett, kaptunk egy hulladék feldolgozó telepet. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata az 1388/2017. (VI. 27.) kormányhatározat alapján történelmi esélyt kapott arra, hogy a múlt rendszer ipari romjainak felszámolásával, új lendületet kapva, a város újra befektetési célponttá váljon. Ma már bátran kijelenthetjük, hogy ezt a történelmi esélyt az előző városvezetés eljátszotta, ennek dokumentumokkal alátámasztott okait az önkormányzat a mai napig hétpecsétetes titokként kezeli.

A nyilvánosság erejében bízva a polgármester urat arra kérem, hogy a 1388/2017. (VI. 27.) Kormányhatározat 2.pont c. alpontjában megfogalmazott salgótarjáni barnamezős területek felszámolásával kapcsolatban a kormánynak küldött önkormányzati dokumentumokat és az önkormányzatnak küldött kormányzati válaszokat, amennyiben nem ütközik jogszabályba, az önkormányzat honlapján hozza nyilvánosságra. Ezen túlmenően, mint Salgótarján önkormányzati képviselője kérem a polgármester urat, hogy a fentiekben említett kormányhatározat alapján született önkormányzati és az erre adott kormányzati válaszok, dokumentumok másolatát küldje meg számomra.

Salgótarján, 2024. október 25.

Tisztelettel:



Eötvös Mihály

önkormányzati képviselő

Mellékletek

1. számú melléklet

„A tárgyalások kezdetekor a projekt több városi barnamezős területet is magába foglalt, azonban a NIPÜF Nemzeti Ipari Park Üzemeltető és Fejlesztő Zrt. és a Magyar Turisztikai Ügynökséggel történő egyeztetés során a fejlesztés két területre korlátozódott:

- a „volt Acélgvár” területe, illetve
- a „rég” Öblösüveggyár területe.

Önkormányzatunk több egyeztetést követően megkereste az akkor illetékes helyettes államtitkárt, melyben kértük a „volt Acélgvár” területére vonatkozó tanulmány aktualizálására történő felhívást, illetve a tanulmány megismerésének lehetőségét, valamint a két területre vonatkozó, az összes érintett fél részvételével történő további egyeztetés összehívását, melyben konkrétan kitérhettünk volna a felsorolt intézmények szerepkörére, amely szükséges a további előrelépéshez. Az illetékes minisztériumtól érkező válasz alapján a végleges álláspontra kialakítására várnak, ehhez további minisztériumi egyeztetések szükségesek. A mai napig ehhez képest nem történt felénk visszajelzés a továbbhaladásról.

Mivel a projekt több, a Korm. határozatban meghatározott feladat végrehajtásának alapja, így annak elhúzódása nagymértékben akadályozza a kiírt feladatok teljesítésének jelentős részét.”

2. számú melléklet

„A Modern Város Program salgótarjáni projektjeivel kapcsolatos 1388/2017. (VI. 27.) Kormányhatározat 2.pont c. alpontja felhívja a nemzeti fejlesztési minisztert, hogy az önkormányzat bevonásával tegye meg a szükséges intézkedéseket a városban található barnamezős területek felszámolása és részbeni ipari parki hasznosítása, valamint az ezeken felül szükséges, további ipari területek kialakítására. A polgármester úr 2021. május 21-ei Modern Város Program projektjeivel kapcsolatos tájékoztatója szerint a tárgyalások kezdetekor a projekt több városi barnamezős területet is magába foglalt, azonban a NIPÜF Nemzeti Ipari Park Üzemeltető és Fejlesztő Zrt. és a Magyar Turisztikai Ügynökséggel történő egyeztetés során a fejlesztés két területre korlátozódott:

- a „volt Acélgvár” területe, illetve
- a „régí” Öblösüveggyár területe.
- Kérjük a polgármester úr tájékoztatását így 5 év elteltével arról, hogy:
- A kormányhatározatban szereplő többi barnamezős területek felszámolásáról miért mondott le az önkormányzat?
- Mikor kezdődik a volt öblösüveggyár rekultivációja?
- Mikor kezdődik a volt Acélgvár rekultivációja?
- Mi lesz a volt Síküveggyár területével?
- Mi lesz a zagyvai volt Erőmű területével?”

3. számú melléklet

„Az Acélgvár esetében a felszámolást követő tulajdonváltás megtörtént, az új tulajdonossal folytak kisebb egyeztetések, azonban tulajdonjog hiányában az Önkormányzat csak elvi támogatóként tud fellépni az új tulajdonos által képviselt fejlesztéseket tekintve.

A Korm. határozatban megjelent, Üveglandia kiállítóhely elhelyezkedését tekintve a, régi” Öblösüveggyár területén kerül kialakításra, ebből adódóan a projekt megkezdésének alapja a barnamezős területek rekultivációjára irányuló projekt megvalósítása. Emellett a projekt egy átfogó turisztikai csomag részét képezi, így megvalósítását a Nógrád Megyei Önkormányzat és a Magyar Turisztikai Ügynökség veszi át, ehhez Önkormányzatunk minden lehetséges segítséget biztosít.

Az ehhez szükséges megalapozó tanulmányok elkészültek. Az Önkormányzat több egyeztetésen is jelezte, hogy az MVP-ben tervezett projektek közül ez legyen az egyik első, melyet az állam támogasson. Sem a Síküveggyár, sem az Erőmű területe nem önkormányzati tulajdon, az ezeken tervezett fejlesztések az aktuális tulajdonos feladata. Jelezte az Önkormányzat, hogy a fentiek is kerüljenek be a barnamezős területek állami fejlesztései körébe.”